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УВОД 
Тероризам и организовани криминал, мада са дубљом и далеком историјом постојања, 
чини се да никада нису имали значајнију улогу у нарушавању стандарда цивилизацијског 
живота и урушавању система безбедности држава, као што је то, нажалост, данас. 
Изгледа да, иновације и стваралачки дух, терориста и криминалних група данас немају 
граница. 
Раширеност тероризма данас је таква, да готово да не постоји држава на планети која би 
са сигурношћу могла да гарантује да није наредна мета неког терористичког напада. 
Нажалост, савременици смо и сведоци деловања многобројних терористичких 
организација, различитог идеолошког опредељења, али је суштина њиховог деловања 
заједничка, а то је насиље ради остварења политичких циљева. Масовна убиства, отмице 
и сл. само су део терористичког репертоара. Према томе, ако се било која политичка група 
у својој борби користи наведеним средствима која су противна међународном кривичном 
праву, такав чин се мора сматрати терористичким, а његови извршиоци заслужују општу 
осуду, без обзира на прокламоване циљеве и идеолошко опредељење . 
У сваком случају, актуелна дешавања на глобалној сцени, затим на увек трусном подручју 
Балкана, и уже гледано на територији земље у којој живимо, намећу нам потребу све 
озбиљнијег изучавања безбедносних ризика и претњи, са којима се суочавамо и са којима 
ћемо се суочавати. Тероризам и организовани криминал имају и имаће велики значај за 
све којима је област безбедности на било који начин означена као делокруг рада. Како 
рекосмо, иако се сматра феноменом данашњице, и тероризам има своју даљу и ближу 
историју. 
Познато је, наиме, да је и чувени кинески војсковођа Сун Цу основао посебну јединицу са 
задатком да кидише на владаре непријатељских земаља. Тај задатак је био намењен 
мушкарцима млађих годишта, навиклим на прљаве послове, који су окусили глад и 
хладноћу, и који не знају шта је то срамота и понижење Носиоци тероризма и терора 
данас, у складу са начелом ,,иза нас на десетине убијених, осакаћених и киднапованих, а 
испред нас на стотине хиљада и милиони застрашени“ 
ПОЈМОВНО ОДРЕЂИВАЊЕ ТЕРОРИЗМА 
Међународна друштвена стварност оптерећена је политичким, економским и војно-
безбедносним сукобима и кризама, као и другим разноврсним облицима невојних претњи 
и изазова, што доводи до разноврсних импликација на разним подручјима која су од 
суштинског значаја за остваривање основних слобода и права грађана, односно 
безбедност појединаца, држава и друштва у целини. Многе друштвене противречности 
узрокују пораст свих облика насиља на глобалном плану, које разарајуће делују на 
стабилност сваког друштвеног уређења. У тим оквирима требамо посматрати и 
тероризам, као веома опасну болест и претњу савременом свету и глобалној безбедности. 
Често се за тероризам каже да представља феномен савременог света, мада то и није 
сасвим тачно, јер и овај ,,феномен” као и многе друге друштвене појаве има своје 
историјске фазе развоја, са различитим формама, интезитетом и методама испољавања. 
Позната је чињеница да још немамо опште прихватљиву дефиницију тероризма, тако да 
се појмовном одређењу приступа са различитих позиција и сфера (правних, 
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политиколошких, историјских, филозофских, психолошких, теолошких, итд.). Дакле, и 
поред бројних напора и покушаја, и данас влада дефиницијска шароликост, која ће још 
дуго трајати с обзиром на различите научне приступе. Применом његовог најстрашнијег 
облика (насумичног), чија је суштинска порука у томе да би свако и свуда могао да 
постане следећа мета (жртва), често успевају да реализују важну фазу у постизању свог 
крајњег циља, што веома забрињава . Зашто неко покушава да посредством разних 
облика насиља постиже своје политичке циљеве? Разлози могу да буду различити, али 
треба поћи од чињенице да су односи међу различитим људским колективитетима одувек 
пуни противречности и сукобљених интереса. Демократским средствима би се требали 
решавати такви сукобљени интереси и противречности, али, нажалост најчешће није тако, 
већ једна од сукобљених страна (интересних) посеже за недемократским средствима 
насиља. Једно од таквих, недемокрадских средстава, коме је примена насиља иманентно 
својство, је и тероризам. 
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